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Zadanie 1 (kanoniczne)

Wersja 1 Uktad sktadajacy sie z czastki o spinie % i czastki o spinie 1 znajduje sie w
stanie
, 82 = 17m2 = - >
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Znajdz wartosci oczekiwane (S?) i (S.) w stanie x, gdzie S = (Sz, Sy, S:) jest operatorem
catkowitego spinu.

Wersja 2 Uktad sktadajacy sie z czastki o spinie % i czgstki o spinie 1 znajduje sie w

stanie

x=02-Holl)=|s1=3m =-3s5=1,my=1).

Znajdz wartosci oczekiwane (52) 1 (S.) w stanie x, gdzie § = (S,, Sy, S:) jest operatorem
catkowitego spinu.



Zadanie 2 (kanoniczne)

Wersja 1 Znajdz poziomy energetyczne czastki o masie m poruszajacej sie z zerowym
momentem pedu w nieskoriczonej sferycznej jamie potencjatlu o promieniu R. Dla pierw-
szego stanu wzbudzonego (nadal przy zachowaniu warunku zerowego momentu pedu)
znajdz najbardziej prawdopodobna odlegtosé czastki od $rodka uktadu.

Wersja 2 Znajdz poziomy energetyczne czastki o masie m poruszajacej sie z zerowym
momentem pedu w nieskoriczonej sferycznej jamie potencjatu o promieniu R. Dla stanu
podstawowego (nadal przy zachowaniu warunku zerowego momentu pedu) znajdz $rednia
odlegtos$é czastki od srodka uktadu.



Zadanie 3 (5 pkt.)

Wersja 1 Uklad sklada sie z dwoch czastek. Jedna z nich ma spin 1, a druga spin
1/2. Zalézmy, ze dysponujemy przyrzadem pomiarowym, mierzacym rzut spinu drugie;
czastki na okreslona os. Oblicz jakie jest prawdopodobiefistwo, ze nasz przyrzad zmierzy
dla drugiej czastki rzut spinu na o$ z roéwny 1/2, jesli wiadomo, ze uklad znajduje sie w
stanie o catkowitym rzucie spinu na o$ Z réwnym 3/2.

Wersja 2 Uklad sktada sie z dwoch czastek. Jedna z nich ma spin 1, a druga spin
1/2. Zalézmy, ze dysponujemy przyrzadem pomiarowym, mierzacym rzut spinu drugiej
czastki na okreslona os. Oblicz jakie jest prawdopodobieristwo, ze nasz przyrzad zmierzy
dla drugiej czastki rzut spinu na o$ § rowny 1/2, jesli wiadomo, ze uktad znajduje sie w
stanie o calkowitym rzucie spinu na o$ 2 réwnym -3/2.



Zadanie 4 (5 pkt.)

Wersja 1 Elektron w atomie wodoru znajduje sie w stanie o liczbach kwantowych n = 3,
Il =11im = 0. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze pomiar sktadowej orbitalnego momentu

pedu wzdluz kierunku n = (\%, 0, \/Li) da wynik A?

Wersja 2 Elektron w atomie wodoru znajduje sie w stanie o liczbach kwantowych n = 3,
[l =11im = 0. Jakie jest prawdopodobienistwo, ze pomiar sktadowej orbitalnego momentu
pedu wzdtuz kierunku n = (0, \/Lﬁ, \/Li) da wynik A?



